Teoremi del confronto di limiti di funzioni

leo

January 4, 2023

1 Primo teorema del confronto

Siano D C R, zg € R un punto di accomulazione di D.
Siano f,g: D — R 2 funzioni tali che lim f(z) =1, lim g(x) =
T—T0 Tr—T0

m allora:

e Sel>m3r>0:Vee DNI(xg) risulta f(x) > g(x)
e Sedr > 0:Vx € DNI(xp) risulta f(z) > g(x) alloral > m

2 Secondo teorema del confronto

Siano D C R, zp € R un [punto di accomulazione di D.
Siano f,g,h: D — R 3 funzioni tali che:

1. Ir>0:Vx € DN I (xg) risulti f(z) < g(z) < h(x)
2. 3 lim f(x) = lim h(z) =1

T—T0 T—T0

Allora 3 lim g(z) = 1.

T—T0

3 Esempio

l_i)rgr)l+ x? * sz’n4$ per il primo teorema del confronto z? x sin4x—13 < 2 perché
x

sin*z oscilla tra i punti [0, 1] quindi lim z? * SZ'TL4% =0.

z—0t
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